



妍之有理

屈穎妍

忽然有種「地球好危險，回火星去吧」的感覺。

因為你已經不知道這社會到底誰是判官？誰是兵？誰是賊？誰是邪？誰是正？

本該為民請命的議員，今日竟倒轉槍頭為疑犯出頭，質疑執法者的一二三四五，問為什麼不六七八九十。我即時想起警匪片常見的對白：「差人做嘢唔使你教！」原來，現實世界並沒有這句台詞，差人做嘢，大家不單會教、還會批評、會懷疑、會推翻。

議員和家屬公開聲討，說警方沒向疑犯家人交代調查進展，又投訴女警槍傷疑犯後

早前深水埗發生的地鐵襲警案，因現場女警向亮刀疑人轟了一槍，涂謹申議員前天就帶來疑犯兒子開記者招待會，官媒港台更請他上電台做訪問，指警察未盡力調查事件，又質疑警方為什麼不做大規模問卷調查搜證，涂議員更呼籲當日目擊案發經過的市民主動聯絡他。我幾乎以為，今日香港警隊的一哥姓涂。

聽電台訪問涂謹申，開始時他把疑人稱為傷者，說着說着，竟改了口叫「受害人」，一個拿着刀撲向女警的原來是「受害人」，再說下去，女警會否變成「槍傷無辜市民

一哥原來姓涂

對家人欠解釋……我不禁問：這裏還是地球嗎？還是世界變得太快了？維持治安的執法者竟然要向亮刀襲警的疑犯解釋？要向疑犯家人交代案情？更要為弄傷疑犯致歉？是與非、對與錯、兵與賊、執法與犯法……是不是已對調了位置？

聽電台訪問涂謹申，開始時他把疑人稱為傷者，說着說着，竟改了口叫「受害人」，一個拿着刀撲向女警的原來是「受害人」，再說下去，女警會否變成「槍傷無辜市民

的疑犯」？

上星期在東涌已有反對派議員行私刑，擅自查核內地導遊證件；今天又有立法會議員行私法，呼籲證人聯絡他提供案情資料，指點警方該如何搜證。我真的糊塗了，到底今日香港，是警察執法？還是議員執法？

一個只聽了疑犯家人一面之辭的議員，對案情能掌握多少？涂謹申根據疑犯老闆一句「地盤工當然隨身袋着鋸刀」，就認定疑犯：「藏刀是理所當然，議員藏刀就話有問題」，那請問身為律師的涂謹申：牛肉佬是否可以拿着牛肉刀通街走？生果佬是否要提着生果刀四圍行？

沒有調查就沒有發言權，香港的法官在法院，不是在立法會；香港的執法者是在警局，不是在議事堂。警察代表的除了是權力，還有信任，這些年反對派不單要削掉警權，還要破壞市民對警察的信任。為違法者護航，對執法者批鬥，涂謹申唸的法律、反對派追求的法治，原來竟是如此顛倒黑白的。



多名傷者在場接受救援人員急救

港台圖片

宿舍吹蠟燭 火球湧天花 慶生撒麵粉釀塵爆 12傷

慶生玩出火！20多名浸會大學學生昨凌晨於浸大宿舍慶生時大撒麵粉，引發粉塵爆炸，釀12傷悲劇。該批學生舉行「每月之星」生日會，壽星子女吹蠟燭時，疑有同學互撒六包共重600克的麵粉助興，粉塵在密閉空間爆炸，湧起火球飛上天花頂，12人燒傷臉、頸和手腳，當中兩人二級燒傷。有專家指出，粉末揚起遇上空氣，火種細小也可大爆炸。

大公報突發組

發生粉塵爆炸的現場為浸會大學學生宿舍偉倫樓南座蔡元培堂，昨凌晨1時許，20多名學生聚集於12樓一個多用途室，為四至五名11月份生日的同學慶生。據悉，當時各人圍着生日蛋糕唱生日歌，壽星子女吹蠟燭時，有人大撒麵粉助興，引爆火球，多人被燒傷。救護員趕至為傷者敷上防感染敷料及用保鮮紙包裹傷口，而部分傷者身上、頭髮都沾有粉末，送院治療。現場地上布滿麵粉及蛋糕碎，也有一隻傷者遺下的拖鞋。

四人留醫 其一燒傷近兩成

受傷的12名學生，四男八女，年齡介乎18至23歲，大部分燒傷手腳及面部，其中一名姓周（21歲）男學生全身皮膚19%燒傷，在沙田威尔斯親王醫院留醫。另外，兩名女學生則在伊利沙伯醫院；餘下一名女生留在廣華醫院，全部人傷勢穩定。

校長探望 舍監：日後禁玩麵粉

浸大校長錢大康昨由韓國返港，即趕到醫院探望受傷同學，他安撫同學專心養傷，校方會全力輔助受傷同學及家庭。他又指校內是禁止玩火，稍後會提高同學的安全意識，避免同類事件再發生。教育局希望傷者早日康復。

意外發生後，有學生指出，曾見過有宿生在參加「慶生」或節日派對時，玩得很癲，「佢哋除撒麵粉外，仲會用打火機燒乳頭、燒毛髮、番茄醬搽身、搣蛋糕等」。浸會大學舍監麥勁生昨晨到爆炸現場了解。他表示，玩麵粉不算傳統活動，以往也有學生玩麵粉，沒人受傷，今次意外是不幸事件，「年輕人過咗少少線」。他表示，校方日後會加強執行宿舍規條，包括禁止玩麵粉。校方一直提醒同學，在舉辦活動時要注意，不可危害公衆安全。



▲事發現場地上布滿麵粉、拖鞋及
網上圖片



台灣塵爆慘劇15死484人傷

2015年6月27日，台灣新北市八仙樂園舉辦彩色派對，其間發生粉塵爆炸大火，釀成15人死亡，484人受傷，其中六名傷者是港人。

小資料

浸大生有話說



應禁止危險活動
張同學：昨凌晨意外發生時，聽到有人大叫：「火燭呀！」我認為撒麵粉很危險，校方應禁止此類活動。

大量麵粉飄揚如漏煤氣

專家之言 麵粉原本屬於非可燃物質，若大規模飄揚時，它們在接觸空氣後，便會形成大面積的可燃物質，情況如泄漏煤氣，只要細點星火，便會造成瞬間爆炸。

科技大學化學系講師陳鈞傑指出，起火成因不在於火種大小，而是粉末揚起時結合了空氣，形成大面積的可燃粉塵。

此外，香港中文大學物理系高級講

師湯兆昇博士補充，有機物的粉末，例如麵粉、粟粉及粘米粉等，由於含有碳水化合物較多，燃點相對低，被揮散又遇上明火時，容易引起爆炸。

「大動作」撲火隨時二次爆發

塵爆發生時，切勿嘗試大力把火撲熄，因為氣流可能使已靜止的粉塵再次揚起，隨時會引發第二次爆發。如遇小火，較好的方法是用鑊蓋或滅火氈輕蓋火源，火種與空氣隔絕後，便會熄滅。

四招應對塵爆及燒傷

- 遇到塵爆時應立即蹲下，蜷縮身體，減低被燒傷部分。
- 嘗試用厚被鋪或衣服撲熄身上火焰，盡可能以紗布、保鮮紙等覆蓋燒傷部位，等候救援。
- 如大面積皮膚燒傷，用常溫蒸餾水為皮膚降溫。
- 為防止傷口受空氣中的細菌感染，宜用保鮮紙包裹傷口。

傷者情況

受傷人數 12人（4男8女）

受傷部位 臉部、頸部、手部及腳部

傷者現況 8人已出院，4人仍留醫，情況穩定，其中一人身體約2成燒傷

Google新機制出錯 累恒大Gmail暫停

【大公報訊】香港恒生大學所有Google電郵帳戶前日（21日）被無故停用，引發黑客入侵疑雲。Google昨日解釋，因近日啟動了一個新機制，防止高風險群組濫發電郵，卻錯誤影響恒大的電郵帳戶，已就事件向校方致歉，並承諾會改善機制，不容許同類事件再次發生。

據恒大學生會Facebook專頁轉發的校方電郵顯示，校方於21日晚上七時半陸續接獲報告，指學校所有Google帳戶

被停止使用，連管理員帳戶也不能幸免。電郵指已即時聯絡香港及海外的Google Support，並獲回覆稱部分帳戶連續寄出垃圾電郵，疑被黑客入侵，所以自動停止。校方對事故深感抱歉，認為不應過度倚賴Google，並會檢討其他方案。

暫無遺失數據報告

恒大昨日表示，校方在發現所有Google電郵帳戶被停止使用後，已即時

進行評估，確認學校的資訊系統全部安全，個別用戶的帳戶沒有不正常表現，以及沒有任何遺失數據報告，並即時與Google聯絡。

至昨日早上11時許，所有Google電郵帳戶服務全面恢復正常。

Google解釋，因最近啟動了一個新機制，防止高風險的群組濫發電郵，卻錯誤影響了香港恒生大學。Google支援中心就此表示歉意，也會跟校方保持聯絡，隨時提供幫忙。

明德學院陷財困 明年停收生

【大公報訊】中學畢業生人數持續下跌，自資院校步入收生寒冬。一直收生不足而陷入財困的明德學院，決定於2019/20學年暫停收生，或成為首間停辦的註冊自資專上學院，學院會繼續運作至全部學生畢業。

與保良局合作計劃告吹

明德學院於2012年初由香港大學創辦，開校至今累積虧損逾1.6億元，根據「檢討自資專上教育專責小組」文件指出，明德學院只有約200名學生。早前有報道指學院明年初獲保良局入主，開辦幼兒教育等新學位課程，藉以轉型改善財困，但最終未能成事。

明德學院發言人表示，與保良局早前研究共同發展的計劃，鑑於政府正檢討自資專上教育發展，計劃未能如期落實，再加上未來數年學生人數下降，遂決定於2019/20學年暫停收生，學院正積極物色夥伴，以推動學院長遠發展。

教育局表示，知悉校方已訂出方案處理學校的教學安排，學院會繼續教授現有課程，直至全部學生畢業為止。而港大已向局方提交申請，建議明德學院在2019/20學年起繼續使用部分薄扶林校舍，直至全部學生畢業為止，局方現按既定機制處理申請。發言人補充，現時無接獲其他自資專上院校有停止運作打算。